
MUNICÍPIO DE NANUQUE
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE MARÇO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA   DA   QUARTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA   DA  CÂMARA
MUNICIPAL DE  NANUQUE,   AOS  QUATRO  DIAS DO MÊS
 MARÇO DE 2024. 
 

PRESIDÊNCIA  DOS  SENHORES  VEREADORES  FRANK
ALBERT GARCIA, CARMILTO FERREIRA ROSA CARRIEIROS
E  LOT IGNÁCIO DE SOUZA JUNIOR. 
Ata da Quarta   Reunião Ordinária da CÂMARA MUNICIPAL DE
NANUQUE – ESTADO DE MINAS GERAIS.  Presidente Senhor
Vereador Frank Albert Garcia, com os trabalhos secretariados pelo
Titular  Vereador  Lot  Ignácio  de  Souza  Junior.  Local:  Sede  da
Câmara Municipal de Nanuque, à Avenida Geraldo Romano, 231,
centro, Nanuque (MG). Horário e Data: dezoito horas do dia 04 (
quatro) de   março de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Responderam
à chamada regimental  os  seguintes Senhores Vereadores:  Bruno
Salomão  dos  Santos,  Carmilto  Ferreira  Rosa  Carrieiros,  Djalma
Moreira,   Elienis Oliveira Santos Tigre, Elson de Souza Lima, Fabio
Costa de Jesus, Frank Albert Garcia, Jesualdo Pereira Damascena,
José Osvaldo Lima dos Santos, Joselício Santos Medina,  Lot Ignácio
de Souza Junior e Sidnei Pereira Silva.  Vereador Ausente: Givanildo
Souza Moreira. Com a presença de doze Senhores Vereadores desta
Casa Legislativa, o Senhor Presidente declara aberta à sessão. O
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Vereador  Bruno  Salomão  dos  Santos  realizou  a  leitura  de  uma
Passagem Bíblica e a Oração do Pai Nosso.  O Senhor Secretário da
Mesa  Diretora,  Vereador  Lot  Ignácio  de  Souza  Junior,  efetuou  
a leitura da Ata da Reunião  Ordinária,  realizada no dia  26 de
fevereiro  de  2024.  A  ata  foi  aprovada  por  unanimidade.   O
 EXPEDIENTE constou da leitura das seguintes matérias:  Atestado
Médico  apresentado  pelo  Vereador  Givanildo  Souza  Moreira,
justificando  a  ausência  nesta  Reunião  Ordinária.  Ofícios  nº
 1.668/2023 e 075,  076, 077, 078, 079, 080, 081, 082, 083, 085 e
086/2024,  do  Gabinete  do  Prefeito,  em  resposta  às  Indicações,
Pedidos de Providências e  Solicitações dos Senhores Vereadores
desta Casa Legislativa.  A APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES
constou  da  apresentação  das  seguintes  matérias:   Projeto  de
Resolução  nº  002/2024,  de  autoria  do  Vereador  Lot  Ignácio  de
Souza  Júnior,  que  “Concede  o  Título  de  Cidadão  Honorário  do
Município de Nanuque-MG, ao Ilustríssimo Senhor Gleido Inácio dos
Santos.   Indicação  nº  026  e  027/2024,  de  autoria  do  Vereador
Djalma Moreira, que visam: Atualização e divulgação do cadastro de
candidatos inscritos em programas habitacionais com financiamento
público; Reitera pedido de recuperação e manutenção das praças
públicas do Centro e dos bairros de Nanuque e dos distritos de
Gabriel Passos e Vila Pereira. Indicação nº 028/2024, de autoria do
Vereador Sidnei  Pereira Silva,  que visa:  Reitera pelo oitavo ano
consecutivo o pedido de revitalização do antigo Mercado Central,
com reforma e construção de palco, espaço para shows, quiosques e
praça de alimentação. Indicação nº 029 e 030/2024, de autoria do
Vereador Elson de Souza Lima, que visam: Inclusão da Educação
Tecnológica como tema transversal a ser abordado pelas escolas
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públicas e particulares do ensino fundamental; Reitera pedido de
construção de dois banheiros públicos na Lagoa dos Namorados.
 Projeto de Lei nº 002 e 003/2024, de autoria do Vereador Jesualdo
Pereira Damascena, que visam respectivamente: “Dá nome de Rua
João Tavares à atual Rua Ataleia, no distrito de Vila Pereira, no
Município de Nanuque” e “Dá nome de Rua Alice Rodrigues Lima à
atual Rua Belo Horizonte, no distrito de Vila Pereira, no Município
de Nanuque”.  O Vereador Joselicio Santos Medina requer a Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os
seguintes  pedidos  de  providências:  Execução  dos  serviços  de
melhorias  nos  bairros  UDR  I  e  II  e  Isadelfia  Ferraz  I  e  II
(recuperação  da  pavimentação,  drenagem,  podas  de  árvores,
extensão  de  rede  elétrica,  capina,  limpeza  e  recolhimento  de
entulhos).  O Vereador Elson de Souza Lima requer a Mesa Diretora
que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes
pedidos  de  providências:  Recolhimento  de  entulhos  na  Avenida
Olival Mendonça, nº 1.120, no  bairro Vila Esperança; Patrolamento
das estradas principal e vicinais (ramais) do distrito de Vila Gabriel
Passos, inclusive solicitar apoio da Suzano S/A, visando a utilização
de máquinas pesadas, que já estão no distrito, para beneficiamento
das estradas; Execução do serviço de capina mecânica no distrito de
Vila  Gabriel  Passos;   Execução  do  serviço  de  recuperação  da
pavimentação da Rua Lavrador de Souza; Designação de mais uma
retroescavadeira para prestação de serviços na estrada principal e
vicinais (ramais) de Vila Gabriel Passos, devido às fortes chuvas, há
vários pontos críticos nas estradas, impedindo o transporte escolar
na zona rural do distrito,  produção agropecuária (leite, alimentos)
que  não  está  sendo  transportada,  inclusive,  parte  da  produção
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leiteira está sendo perdida; Execução do serviço de poda de árvores
no  distrito  de  Vila  Gabriel  Passos;  Execução  do  serviço  de
recuperação da calçada da Creche Helena Monteiro, na Travessa
Itabira; Remoção de areia e terras na Rua Arthur Felipe dos Santos,
com utilização de carro pipa; Recolhimento de resíduos de poda de
árvores na Travessa Itabira, ao lado da Creche Helena Monteiro;
Intensificar o combate ao mosquito transmissor da dengue, Zika e
Chikungunya com utilização do carro fumacê em todas as ruas do
distrito de Vila Gabriel Passos e promover ações de conscientização
de  combate  à  dengue  nas  escolas  do  Município.   O  Vereador
Carmilto Ferreira Rosa Carrieiros requer a Mesa Diretora que sejam
oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os  seguintes  pedidos  de
providências:  Execução  dos  serviços  de  capina  e  limpeza  nas
seguintes localidades: Rua José Fernandes (acesso da escadaria da
ponte Celino Andrade, no bairro Vila Esperança); Rua Grão Mogol;
Rua Ataliba; Rua Ouro Preto; Rua Governador Valadares; Todas a
ruas do alto do Stella.  O Vereador Djalma Moreira requer a Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os
seguintes pedidos de providências: Reitera a solicitação de execução
do serviço de poda de árvores, capina e limpeza na Praça Principal
do bairro Vila Nova; Implantação de uma UBS no bairro Nações
Unidas, visando atender a comunidade dos bairros Nações Unidas,
Jardim  das  Acácias,  Alvorada  e  Vila  Nova;  Patrolamento  das
estradas rurais: Ribeirão, Fim do Mundo, Turma, Veneza e Santa
Clara.   O Vereador  Bruno Salomão dos  Santos   requer  a  Mesa
Diretora  que  sejam  oficiados  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  os
seguintes pedidos de providências: Execução do serviço de poda de
árvores nas seguintes localidades: Rua José Martins de Oliveira, nas
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imediações do nº 120,  no bairro Israel  Pinheiro;  No entorno do
ponto de ônibus, em frente a Lagoa dos Namorados, no bairro Israel
Pinheiro;  Rua  Aloisio  Gama,   atrás  da  Lagoa  dos  Namorados;
Cruzamento das ruas Tardiê Ferraz e Wilson Ferreira Nonato, no
bairro Novo Horizonte. Execução do serviço de capina e limpeza nas
seguintes localidades: Bairro Novo Horizonte; Rua Carijós, trecho
das Ruas Cajubi e Sabará, no bairro São Geraldo; Avenida Olival
Mendonça, trecho das Instalações da 24ª Cia de PM até a Avenida
Anhanguera;  Instalação  de  dois  postes  de  energia  elétrica  com
luminárias na Rua Eliosino Souza Barbeitos, ao lado do Clube do
bairro Israel Pinheiro; Instalação de três postes de energia elétrica
com luminárias na Rua Claudionor Ribeiro de Moura, ao lado do
Clube  do  bairro  Israel  Pinheiro;  Instalação  de  um  braço  com
luminária no poste de energia elétrica localizado na Rua Wilson
Ferreira Nonato, nº 61, bairro Novo Horizonte; Recolhimento de
entulhos na Rua Claudionor Ribeiro de Moura, nº 220, bairro Novo
Horizonte;  Solicitar  ao  setor  responsável  a  lavagem da  Avenida
Santos  Dumont  e  Rua  São  Lourenço,  com caminhão  pipa,  para
remoção de resíduos, poeiras e outros detritos.; Notificar  a empresa
competente referente vazamento na rede de esgoto localizada na
Rua Rio Grande do Sul, em frente ao nº 400; Execução do serviço de
patrolamento de todas as ruas não pavimentadas do bairro Novo
Horizonte; Execução do serviço de patrolamento na Rua Eliosino
Souza  Barbeitos  e  viabilizar  junto   ao  órgão  competente  a
possibilidade  de  utilização  da  sobra  de  asfalto,  proveniente  da
recuperação asfáltica da BR-418,na referida via pública. Ofício nº
004/2024, de autoria do Vereador Sidnei Pereira Silva, encaminhado
ao Senhor Prefeito Municipal, que reitera pedido de algumas obras
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e serviços considerados extremamente necessários e urgentes para
a  comunidade  dos  bairros  Sete  de  Setembro  e  Laticínios:
Implantação  de  2  (dois)  bancos  pré-moldados  de  cimento  com
encosto para a área externa da Unidade Básica do bairro Sete de
Setembro; Calçamento e drenagem da Rua Camilo Saúde, do nº 666
a  877;  Manilhamento  para  canalização  de  águas  pluviais   na
residência nº 877 (casa da Senhora  Cíntia – servidora do UBS);
limpeza e capina em todo o bairro, inclusive no campo de futebol; 
operação tapa-buraco no bairro; Extensão de rede elétrica da Rua
Benedito Ricardo; reparo no calçamento da Rua Benedito Ricardo;
Limpeza,  capina  e  tapa-buraco  em  todo  o  bairro  Laticínios;
Cobertura do ponto ônibus na Avenida na Avenida Mucuri em frente
à  Policlínica.  Não  houve  matérias  NA  APRESENTAÇÃO  DE
PARECERES. A ORDEM DO DIA constou da discussão e votação
das seguintes matérias:  Emenda ao Regimento Interno da Câmara
Municipal nº 001/2024, Emenda ao Regimento Interno da Câmara
Municipal nº 002/2024 aprovadas em segunda discussão e votação
por unanimidade.  Projeto de Lei nº 001/2024 aprovado em segunda
e terceira discussão e votação por unanimidade,  com pedido de
dispensa de interstícios do Vereador Lot Ignácio de Souza Júnior.
Projeto de Resolução nº 001/2024 aprovado em primeira e segunda
discussão e votação por unanimidade, com pedido de dispensa de
interstícios do Vereador Carmilto Ferreira Rosa Carrieiros.   Não
houve Vereadores inscritos para O GRANDE EXPEDIENTE.  Nada
mais  havendo a tratar e registrar o Senhor Presidente agradece a
presença de todos e declara encerrada a sessão. 
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